

ESCO  
ION  
al crimen  
JULIO ESTEF

**Eisenhower pasará el fin de semana en Carolina**  
PALMSPRINGS (Carolina), 18. — El Presidente Eisenhower y su esposa, han llegado a esta ciudad para pasar el fin de semana. El matrimonio llegó en el avión especial presidencial "Colombine", después de un vuelo sin escalas, desde la capital de la nación. — Efe.



# Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.  
AÑO XVI. — NUMERO 5266 — CASTELLON DE LA PLANA — VIERNES, 19 DE FEBRERO 1954 — PRECIO. 70 CENTIMOS

**Francia rompe la barrera del sonido**  
PARIS, 18. — Francia ha producido el primer avión que rompe la barrera del sonido, en vuelo horizontal. La prueba se efectuó en diciembre último con el avión-cohete "Espadon" SO-6026, pilotado por Charles Gonjou. — Efe.

**El Caudillo clausura los actos conmemorativos del 175 aniversario de la fundación de la Escuela de Ingenieros**  
Del éxito de los ingenieros de minas, depende el futuro económico de España

MADRID, 18. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha clausurado, en la Escuela Especial de Ingenieros de Minas, los actos conmemorativos del 175 aniversario de la creación de la misma y del Cuerpo de Ingenieros de Minas.  
En la calle Ríos Rosas y frente al edificio de la Escuela, formado un batallón del Ministerio del Ejército. Minutos después de las 11 llegó el Caudillo, que fue cumplimentado por el Capitán General de la Región y, en unión del Teniente General Marín Alonso, pasó revista a las tropas. Acompañaban al Generalísimo, el Jefe de su Casa Militar y el Segundo Jefe. El público, estacionado en los alrededores, hizo objeto de cariñosas demostraciones de afecto al Jefe del Estado.  
En la puerta principal del edificio, fue saludado por los Ministros de Industria, Educación Nacional y Hacienda. Subsecretario de Industria, comisión ejecutiva de los actos y otras personalidades.  
El Caudillo se dirigió al Salón de Actos y ocupó la presidencia con los Ministros y demás personalidades. También se hallaban presentes los representantes de las Escuelas de Minas de Portugal, Francia, Bélgica y Alemania, y el profesorado de la Escuela.  
Comenzó el acto con una disertación del Presidente del Consejo de Minería que se refirió a las investigaciones petrolíferas que se realizan en el mundo. Después de la búsqueda de aguas subterráneas, cuya importancia para España destaca, y finalmente, a la investigación de los minerales en general, de suma trascendencia en un país de tanta sotería metalúrgica. Terminó subrayando las realizaciones logradas por la Empresa Nacional ADARO, de investigaciones mineras, y declarando la adhesión del Cuerpo de Minas al Jefe del Estado.  
El representante de la Escuela de Minas de Portugal, señor Castro, ofreció al Jefe del Estado las insignias del Cuerpo de su país y fue largamente aplaudido al hacer entrega de las mismas al Caudillo.  
En último término hizo uso de la palabra el Ministro de Industria, que destacó a importancia de la investigación metalúrgica en la vida de los pueblos. Después, pasó revista a la transformación de los principales productos mineros de España.

**Nueva campaña de propaganda anticatólica de los comunistas polacos**  
BERLIN, 18. — El semanario católico del Berlín occidental "Parus Blatt" dice que los comunistas polacos han iniciado una campaña de propaganda anticatólica que puede ser precursora de un proceso contra el Cardenal Stefan Wyszyński, después por el Gobierno en el pasado mes de Septiembre, como Arzobispo de Varsovia y Primado de Polonia. En ella se contienen duros ataques contra el Vaticano y el citado Cardenal. Agrega la información que el obispo Andrzej Beranek, secretario del Episcopado polaco, puede que también sea procesado. — Efe.

**ADVERTENCIA DE TAYLOR A COREA DEL SUR**  
No deberá obstaculizar la salida del país a las tropas indias

SEUL, 18. — El General Maxwell Taylor ha advertido a Corea del Sur que no deberá obstaculizar los movimientos de las tropas indias. El Teniente general sudcoreano Yung Dik ha indicado que 7.000 sudcoreanos anticomunistas, repatriados, ser desalojados contra sus antiguos guardianes indios. Yung Dik considera la advertencia del General Taylor, como un desafío, y ha dicho: "Si alguien me retiene, estoy dispuesto a aceptar el desafío".  
Tanto el citado militar sudcoreano como el Ministro de Asuntos Exteriores, Pyung Yung, han prevenido a las tropas indias que no deben salir de Corea, hasta Delhi, el bienestar de los 76 prisioneros que optaron por marchar a Corea del Sur de los 76

**Francia está dispuesta a negociar una paz en Indochina**  
SI LA PROPUESTA PARTE DE LOS COMUNISTAS  
Declara el Comisario francés en Hanoi

WASHINGTON, 18. — Ha sido autorizada la ayuda adicional a las fuerzas francesas de Indochina en cooperación con las autoridades francesas e indias. El plan tiene por objeto aumentar las conferencias, exhibiendo películas, distribución de libros, emisoras de la "Voz de América" y otros medios de información relacionados con la lucha.  
Los jefes de la defensa norteamericanos, esperan la pronta aprobación francesa de una propuesta para el envío de soldados estadounidenses a Indochina, con el fin de instruir a las fuerzas indias de tierra. Los informantes no indican si la propuesta misión militar, se encargará de la instrucción de las tropas vietnamitas anticomunistas. Las autoridades se muestran optimistas sobre la aprobación francesa del plan. — Efe.

**La oración del Año Mariano del Papa, editada en 17 idiomas**  
CIUDAD DEL VATICANO, 18. — Por iniciativa del Comité del Año Mariano, la librería vaticana ha editado la oración del Año Mariano compuesta por el Santo Padre en 17 lenguas o sea la casi totalidad de las lenguas habladas en el continente europeo. La traducción a otras lenguas ha sido confiada a las representaciones pontificias.  
Es interesante también la iniciativa tomada por la Delegación Apostólica en África, que prepara la traducción y publicación de dicha oración en las principales lenguas y dialectos del África oriental y occidental. — Efe.

**1.639 millones de libras invertirá Inglaterra en la defensa, en el próximo ejercicio**  
Mientras sus fuerzas armadas de 844.300 hombres, serán reducidas en más de once mil

LONDRES, 18. — Oficialmente se ha anunciado hoy el propósito del Gobierno británico de invertir 1.639.000.000 libras esterlinas para la defensa en 1954-1955. Esa cantidad supera en tres millones la prevista para el ejercicio que ahora termina. La declaración anual del Gobierno sobre defensa, publicada hoy, muestra que el total de las fuerzas armadas en activo será en 1954-55 de 844.300 hombres, con una reducción de más de 11.000.  
El Gobierno anuncia están produciéndose en Gran Bretaña armas atómicas, cuya entrega a las fuerzas armadas ha empezado ya, dice. Señala que en el campo de los proyectiles dirigidos se ha llegado a una fase avanzada de desarrollo, y que la primera de tales armas que se ponen en servicio, será de las que se disparan en el aire, y que a ellas seguirán otras que se disparan desde la superficie terrestre.  
El Gobierno británico expone la conclusión de que el sentido del balance del esfuerzo de defensa debe experimentar un cambio gradual, insistiendo aún más en la importancia de las guerras aéreas, como consecuencia de la necesidad de crear una aviación de bombardeo estratégico y del gran interés que en la defensa aérea ofrecen los proyectiles dirigidos.  
La declaración esboza la política general del Gobierno británico en cuanto a sus fuerzas de tierra, mar y aire.  
1. — La Marina concentrará su esfuerzo en la construcción y modernización de las fuerzas antisubmarinas y contra minas, y en última la construcción ya en curso de portaviones de cubierta en ángulo.  
2. — El Ejército reducirá algo el número de sus formaciones de primera línea, dentro de los límites impuestos por los compromisos contraídos en ultramar y como consecuencia de las alianzas. Otro objetivo será la creación de una reserva estratégica en la metrópoli, llegando así a una situación de mayor equilibrio entre las fuerzas metropolitanas y las de ultramar.  
3. — La Aviación concentrará su esfuerzo en su modernización y expansión en Gran Bretaña y la Europa occidental, en tanto mantendrá fuerzas de elevada calidad en el Oriente Medio y Extremo Oriente. Tan pronto lo permita la producción, se construirán escuadrones de bombarderos a reacción, con el fin de que se disponga de una fuerza grandemente adiestrada y flexible para el ejercicio del poderío aéreo.  
El informe prevé un momento en que los aviones pilotados por armas dirigidas, pero señala no puede ahora decirse cuál será ese momento, ni, por tanto, hacer caso omiso de la necesidad de enfrentarse con bombarderos hostiles que vuelen a gran altitud y a velocidades cercanas a la del sonido. Ello, sigue diciendo, exige la posesión de una aviación de caza de velocidad francamente superior; en tal sentido se ha realizado buen progreso y son de esperar razonablemente resultados excelentes.  
Declara, en fin, que en la investigación y desarrollo de armas defensivas se invertirán en el ejercicio fiscal que comienza el primero de abril, 160 millones de libras esterlinas. — Efe.

**También ha sido invitada a visitar Canadá, la Reina Madre de Inglaterra**  
OTAWA, 18. — La Reina Madre de Inglaterra ha sido invitada a visitar el Canadá después de su viaje a Estados Unidos, pero aún no se ha recibido respuesta a la invitación según ha manifestado el Primer Ministro Louis Saint Laurent. — Efe.

**Casi terminado el "gobierno fantasma" tunecino**  
TUNES, 18. — Fuentes francesas informan que Mohamed Mazili tiene casi terminada la formación de un "gobierno fantasma", que negociará con Francia las reformas políticas de este protectorado. — Efe.

**Ha terminado la estéril conferencia de los cuatro, en Berlín**  
Ayer trataron otra vez sobre Austria, y otra vez Moletev echó por tierra todo posible acuerdo

BERLIN, 18. — Dulles ha afirmado que las potencias occidentales están dispuestas a seguir en Berlín y de considerar todo ataque a la ciudad como un ataque contra sus propias fuerzas armadas. Dulles hizo esta declaración ante los soldados norteamericanos de la guarnición de Berlín, alineados frente al edificio del Cuartel General estadounidense.  
Dulles dijo que deseaba afirmar y subrayar la continuada validez de la declaración de las potencias occidentales, de seguir aquí y de hacer frente a cualquier ataque contra sus fuerzas.  
AUN ESPERAMOS LOGRARLO  
En su alocución, Dulles añadió: "Durante cuatro arduas semanas, los ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña y Francia, han trabajado de firme conmigo, para persuadir a nuestro colega Molotov, que ha llegado el momento — en realidad hace mucho que llegó — de que Alemania sea una, con plena libertad. Aún esperamos lograrlo. Si no lo hemos logrado aquí, perseveraremos, confiados en que la justicia, seguramente prevalecerá. "Vosotros, hombres del

**SCELBA PRESENTA SU PROGRAMA ANTE EL SENADO Y LA CAMARA**  
Después de una hora de barrear, los comunistas se retiraron

ROMA, 18. — El primer Ministro italiano, Mario Scelba, se ha presentado ante el Senado y la Cámara de los Diputados, reunidos en sesión conjunta, para exponer el programa de su Gobierno.  
Los comunistas, apoyados por elementos de izquierda, iniciaron un alboroto cuando comenzó a pronunciar su discurso Scelba, que permaneció imperturbable a pesar de los insultos que proferían aquellos. A la media hora de haber empezado, a hablar Scelba, los alborotadores abandonaron la sala mientras el primer Ministro proseguía, sin que al parecer le afectasen los gritos comunistas.  
El plan propuesto es el siguiente:  
1. — Aumento de los impuestos a los italianos económicamente fuertes y fuertes sanciones a los que cludan el pago de los impuestos.  
2. — Rebaja indirecta en los artículos de primera necesidad.  
3. — Realización de un esfuerzo para tratar de aumentar los ingresos de la nación.  
4. — Mejora de la distribución de la riqueza nacional.  
5. — Defensa del poder adquisitivo de la lira.  
En su discurso Mario Scelba advirtió que su Gobierno luchará contra aquellos con "uñas y dientes". — Efe.

**Regresa a Marruecos el Teniente General García Valiño**  
Tetuán le dispensó un gran recibimiento

BARAJAS, 18. — El Alto Comisario de España en Marruecos, General García Valiño, ha salido a las once de la mañana con dirección a Tetuán. Fue despedido en el aeropuerto por diversos jefes de Estado Mayor del Ejército de Tierra. — Cifra.  
RECIBIMIENTO EN TETUAN  
TETUAN, 18. — La ciudad ha dispensado un grandioso recibimiento al Teniente General García Valiño.  
A las 6 de la tarde llegó el avión que traía al Alto Comisario de España en Marruecos, a quien acompañaba su esposa y varias personalidades.  
Las primeras autoridades tetuaníes recibieron al Alto Comisario así como un gran gentío que le aclamó entusiastamente, condecorando al Alto Comisario sonriendo. Seguidamente pasó revista a las tropas que le rindieron honores. Más tarde se dirigió a la Alta Comisaría, siendo acogido su paso por las calles con grandes aclamaciones, por parte de la multitud.  
El avión llegó con retraso porque a causa del mal tiempo tuvo que hacer escala en Málaga. — Cifra.

**LA GRANDIOSA SIGNIFICACION DE EL ESCORIAL**  
SAN LORENZO DEL ESCORIAL. (DE NUESTRO DIRECTOR). — Aparte ser estos de nuestra guardia, es de emocionante ser-vicio y de prolongada meditación, son también jornadas de fervorosa comprensión de esta maravilla del mundo que es el Monasterio del Escorial. La incomparable obra de Felipe II es, vista desde la lejania o en ese apresurado recorrido del turista, un simple museo de geniales obras de arte y de prodigios de la arquitectura, pero concierne a nosotros la estamos conociendo estos días, viviendo horas y horas bajo las bóvedas de su templo sin par, recorriendo las naves y las salas de su Palacio, tomando un momento histórico y hasta casi vida, para convertirnos en lo que fué, en lo que es todavía para quienes siguen fieles a lo que el gran Rey quiso fuera este su espléndido legado a una Nación que tanto amó y tan gloriosamente sirvió.  
Los falangistas llegamos al Monasterio todas las mañanas un poco antes de las siete, todavía de noche totalmente; y tras montar el primer turno de guardia, cuando ya hemos pasado una hora en el silencio majestuoso del grandioso templo, en el que van celebrando misas los padres agustinos, asistimos a la Misa por José Antonio todo el grupo, aun los que no están de servicio en aquel momento. Cuando termina esta Misa y la comunión, se reza un responso ante la tumba del Fundador, y por entonces, al templo, que se inicia la Misa conventual, las primeras claridades del día se filtran por las altas ventanas, casi a cinco metros del suelo. En el coro, el centenar de padres del convento, se han reunido y tienen su meditación, que nosotros escuchamos a retazos; luego empiezan a cantar la Misa. Con ello, con el rumor de rezos y el sonar de las campanillas que van acompañando la celebración en las misas en los cuarenta y pico de altares auxiliares, contemplando la espléndida liturgia que en el altar Mayor se celebra la Misa cantada, arrodillados junto a la tumba del Fundador, nos creemos transportados a un paraíso sobretrenal y la oración fluye fervorosa sin esfuerzo. En toro nuestro ya no hay, ya no vemos en aquellos momentos, cúpulas, columnas, frescos, tablas, mármoles ni retablos, ya no percibimos la belleza severa y colosal de todo el tesoro artístico del Monasterio. Sólo un templo vivo, una Iglesia en pleno servicio para aquella alta finalidad que su creador la destinara, tan distinta a la de Museo. Y los ojos, presidiendo de todo, se sienten, con el alma, arrebatados por aquel copón que dentro de aquel joyel también casi invisible del riquísimo sagrado, refiere para el fiel como el Rey quería, imponiéndose a todo.  
Pasando por los claustros, conversando con el Superior de los Agustinos — un Padre de conversación graciosa, sutil y práctico, que nos preguntó por cosas muy importantes para Castellón — hablando con el lego que nos dirige por la tarde el rezo del Rosario, y escuchando a los guías indígenas que acompañan a los grupos de turistas, esa misma sensación de vitalidad, de realidad activa del Escorial, se nos graba más en la conciencia. Está tarde, al recibirse el Superior, le hablabamos de lo maravillosamente conmovedora que nos resulta la Misa cantada, y al exclamar: "Porque esta Misa es principal, ya que la seguimos aprendiendo diariamente por el fundador de este Monasterio, nuestro Señor el Rey Felipe"; y lo decía no como hablando de un personaje histórico, a cargo de nosotros por cuatro siglos de incompreensión y de falsas leyendas, sino como de alguien entrañable y respetuosamente querido, pero cercano, palpitable junto al despacho, o en el otro piso del Monasterio. Poco después, cuando el lego Teodoro, muy ligado al grupo de castellonenses que aquí

**TAMPOCO HUBO ACUERDO**  
BERLIN, 18. — A las 4:45 abandonó la delegación austriaca la reunión de los grandes, indicando ello que había terminado la parte de tal reunión dedicada al tratado austriaco. Un portavoz de Austria dijo que no se (Pasa a la tercera.)

**DULLES, A WASHINGTON DISGUSTADO CON EL RESULTADO**  
BERLIN, 18. — El Secretario de Estado norteamericano John Foster Dulles, ha salido en avión esta noche en viaje a Washington, inmediatamente después de darse por terminada la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias.  
Dulles, en el aeropuerto de Tempelhof, dijo antes de su partida que lamentaba la situación en que sigue el problema alemán, señaló que abandonaba Berlín "con disgusto" debido a que "Alemania continúa sin estar unificada. "Espero — dijo — que la próxima vez que venga a Berlín, será en circunstancias más favorables y felices. — Efe.

**COMIENZA LA SESION SECRETA**  
BERLIN, 18. — Los cuatro



# DEPORTES

## La Liga va a decidirse en Las Corts

### A pesar de todo, el Castellón debe luchar con ilusión frente al Melilla

Estamos ya a ocho jornadas del final de la Liga y ante un partido decisivo, como verá el lector. Pero veámoslo en conjunto.

#### PRIMERA DIVISION

Barcelonés-Santander  
Real Madrid-Bilbao  
Sevilla-Osasuna  
Barcelona-Madrid  
A. Madrid-Valencia  
R. Sociedad-Celta  
León-Gijón  
Valencia-España

El partido clave de la jornada y de la temporada es el de las Corts, donde se decidirá el título sobre todo si el Melilla gana algún punto. Dicho es pero en equipos de esta calidad, infortunadamente el factor campo representa muy poco. Claro que en este caso el Barcelona jugará en todas sus posibilidades para borrar el recuerdo en Chamartín. No conviene perder tampoco de vista el partido del Metropolitan, porque el Valencia intentará vencer, ya que de lograrlo, iría a prestar a río revuelto se que lo que pasara en el campo entre barcelonistas y melillistas. El resto de los encuentros solo tienen trascendencia para la clasificación desde Melilla y hacia.

#### SEGUNDA DIVISION

América-Lorca  
Salamanca-Sabadell  
Zaragoza-Eibar  
E. Indurain-Alavés  
León-Estrella

## Pasado mañana en el Madrigal el partido de la máxima emoción: Villarreal-Burriana

Van quedando pocas horas para que se celebre el partido de máxima emoción de la temporada, el de Villarreal-Burriana. Este partido se jugará en el Madrigal, el domingo a las 11 de la mañana. Villarreal, que viene de perder en el campo de Burriana, quiere ganar para no perder el título. Burriana, por su parte, quiere ganar para no perder el título. Este partido será el más emocionante de la temporada.

## Campeonato Regional

El próximo domingo se juega la octava jornada de este campeonato regional con el siguiente orden de partidos:

ONDA-Puzol  
Palma-Malvarrosa  
SEQUIOL-Albuixech  
Sagunto-Rateu  
Benaguacil-Cuart de Vall  
SAN PEDRO-MONCORGAR  
Vamos entrando ya en la fase de interés en donde un punto que se pierda, repercutirá en la clasificación de los equipos al final de este torneo. Puntos que son muy disputados entre los "caballeros" y que en cada partido tienen más valor por la dureza con que son disputados.

## El Almazora - Olímpico se jugará a las 11:30 de la mañana

Con el fin de poder satisfacer los deseos de una gran masa de aficionados almazoranos que tanto gusta asistir a los encuentros del Almazora en el Estadio Castellón, se ha dispuesto que el encuentro de jugar el próximo domingo en la Cartera, entre el Almazora y el Olímpico de Miva, se celebre a las 11:30 de la mañana. Advirtiendo al mismo tiempo, que la Directiva del Club local facilitará las localidades para el partido de Castellón.

## ¿NO OYE USTED BIEN?

Pruebe el CAPTON y oirá inmediatamente; no gasta pías y sólo pesa 15 gramos; valor, 500 pesetas con garantía de 5 años, devolviéndose el dinero de no quedar plenamente satisfecho.

## VISITA EN CASTELLÓN

El propio director don José Lassaola recibirá personalmente en Castellón, y en el HOTEL SILLIZO durante los días 22 al 28 del mes actual.

## Por no autorizar Yugoslavia a su delegado en la F. I. F. A. venir a España, la comisión de arbitraje se reunirá en Ginebra en vez de Madrid

### Las autoridades españolas no pusieron la menor traba a que viniese a nuestra Patria

MADRID, 18. — La Comisión de Arbitraje de la F. I. F. A. se reunirá los días 9 y 10 de marzo próximo, a fin de tratar de la cuestión de designaciones de árbitros para los partidos de la fase final del Campeonato del Mundo.

Dicha Comisión está presidida por el Dr. Giovanni Mauro (Italia) y de ella forman parte los señores Escartín (ESPAÑA), Rous (Inglaterra), y Andrejevic (Yugoeslavia), siendo el secretario de la misma el Sr. Delaunay (Francia).

La citada Comisión acordó que esta reunión de marzo se celebrara en Madrid, con la condición impuesta por el delegado yugoeslavo de que la siguiente viajara lugar en Belgrado, lo que nuestro representante aceptó. Puesto en conocimiento el citado acuerdo de la Real Federación Española, ésta dio su conformidad y ofreció sus servicios para que tal reunión pudiera celebrarse en su sede. Realizó asimismo las gestiones pertinentes para la entrada en España del delegado yugoeslavo y el Servicio Exterior del Movimiento consiguió que por las autoridades competentes se situara en París un visado libre de todo compromiso para el Dr. Andrejevic. Esto se comunicó a la F. I. F. A., agregando que el Dr. Andrejevic podía venir a España a esta reunión, y que podría recorrer nuestro país en su viaje de ida y regreso sin la menor traba y con absoluta garantía.

Sin embargo, al solicitar el Dr. Andrejevic permiso de su propio país para venir a España, le ha sido negada la autorización.

Respecto de Marquitos, el defensor central del Real Santander, dijo Iribarren que es otro al que se le sigue muy de cerca y sobre el que hay que fijar mucho la atención. Cree que podría ir a Estambul y hasta Suiza, acaso. Su personal impresión es que se trata de un valor que va cada vez a más y tiene muchas condiciones para su puesto, sin que pese en nada su juventud ni su inexperiencia internacional. Añadió que no es de los que se dejan influir por nombres hechos y veteranías impuestas.

Le preguntaron si pudiera pensar sobre el extraño ingerencia y contestó: "Diga a la acción santanderina que en mí solo influye la realidad de los hechos, o sea, la regularidad de las actuaciones, y yo pongo en esto mi absoluta independencia y recta intención. De modo que Alsúa y Marquitos son observados con el mismo interés que se pone en los demás. Aquí no pesan los nombres sino los hombres". — Afili.

## Calendario del Campeonato Mundial de futbol juvenil

COLONIA, 18. — El calendario completo de los 32 partidos del Campeonato Mundial de Fútbol Juvenil, que se celebrará del 10 al 19 del próximo mes de abril, es el siguiente:

- GRUPO "A" — Holanda-Argentina y Francia-Alemania. — Día 10. — Holanda-Francia y Argentina-Alemania oriental. — Día 11. — Holanda-Alemania oriental y Argentina-Francia. — GRUPO "B" — Día 11. — ESPAÑA-Yugoeslavia y Eire-Portugal. — Día 13. — ESPAÑA-Eire y Yugoeslavia-Portugal. — Día 14. — ESPAÑA-Portugal y Yugoeslavia-Eire. — GRUPO "C" — Día 10. — Luxemburgo-Bélgica y Austria-Suiza. — Día 11. — Luxemburgo-Austria y Bélgica-Turquía. — Día 12. — Luxemburgo-Suiza y Bélgica-Austria. — Día 14. — Luxemburgo-Turquía. — Día 15. — Austria-Turquía y Bélgica-Suiza. — GRUPO "D" — Día 10. — Hungría-Sarre e Irlanda del Norte-Inglaterra. — Día 11. — Hungría-Irlanda y Sarre-Alemania occidental. — Día 12. — Inglaterra-Alemania occidental. — En este grupo faltan por señalar algunos partidos. La segunda vuelta se jugará el 17 de abril como sigue: Segundo del grupo A, contra segundo del grupo B. Segundo del C, contra segundo del D. Tercero del A, contra tercero del B. Tercero del C, contra cuarto del D. Cuarto del C, contra cuarto del D. No se han señalado aún las ciudades donde se jugarán estos partidos. — Afili.

## Sobrado, al Málaga

MÁLAGA, 18. — El jugador Sobrado ha sido cedido por el Real Madrid al C. D. Málaga. Ya ha sido formalizada la ficha y Sobrado participará en el equipo malagueño hasta final de la temporada. Mañana comenzará a entrenarse y el preparador decidirá si el domingo se alineará ya con el conjunto. — Afili.

## Doportes del Frente de Juventudes

LA SELECCION PROVINCIAL DE BALONCESTO, A PALMA

Hay solo con destino a Palma de Mallorca la Selección Provincial de Baloncesto, del Frente de Juventudes que ha de tomar parte en el Campeonato de España Fase de Sector, a celebrarse en la Capital de Baleares. Comenzan la expedición de jugadores los camaradas Benet, Verchill, Caldach, Aguilá y Sánchez, a quienes se les unirán en Valencia, Dautif y González, siete valiosísimos elementos que pueden adjudicarse fácilmente el título de Campeones de Sector que les permitirá el pase directo a la Fase Final del Campeonato Nacional.

## EL DOMINGO, REUNION DE ATLETISMO

El domingo, a las 11 de la mañana, tendrá lugar en el Estadio una interesantísima reunión de Atletismo. Constituirán la base de dicha reunión las siguientes pruebas: 100 m., 1500 m., 5000 m., 400 m., 1.500 m. y 2.000 m., en carreras; Salto de longitud y lanzamiento de peso y disco, formando un atractivo programa que por sí solo constituye un magnífico aliante para los aficionados al Atletismo. En esta reunión y sus pruebas podrán tomar parte todos los atletas menores de 21 años que lo deseen y formalicen su inscripción en la Asesoría Provincial de Educación Física, Trilobada, 7, a las horas de oficina o en la Oficina del Estado de Castellón, incluso el mismo día 21, hasta media hora antes de dar comienzo las pruebas.

## Así, no habrá Europa-América

BRASIL TAMPOCO QUIERE PARTICIPAR

## Ha terminado...

(Viene de la primera.)

había llegado a ningún acuerdo sobre la cuestión. El ministro de Asuntos Exteriores austriaco, Figl, hizo hoy dos nuevas proposiciones de enmienda del borrador del tratado, tendientes a resolver las objeciones de Molotov, pero el ministro ruso las rechazó. La primera era para que las tropas de ocupación saliesen del país antes del 30 de junio de 1955, y no, como prevé el borrador "dentro de los 90 días siguientes a la firma del tratado".

Molotov utilizó en contra, su argumento del peligro de un nuevo "Anschluss", la segunda referencia de los cuatro representantes de los cuatro en Austria y cierto control sobre el Gobierno del país durante algún tiempo. Las dos enmiendas habían sido aceptadas por los occidentales. Figl manifestó entonces su gran desilusión por la actitud rusa y Molotov sugirió continúen en Viena, entre los altos comisarios de las grandes potencias y el Gobierno austriaco, conversaciones sobre el tratado.

Lo rechazó Foster Dulles, que propuso que cuando los soviets estén dispuestos a retirar sus tropas de Austria, lo comuniquen a las demás potencias y que será el momento para reanudar las negociaciones. Empezó entonces a hablar Bidault, en relación con los temas de Alemania y de la seguridad europea, dándose por terminada la discusión de la cuestión austriaca. — Efe.

## CUATRO HORAS DURO

BERLIN, 18. — La última reunión de la Conferencia de Berlín terminó a las siete de la tarde, con una duración de cuatro horas. Foster Dulles anunció que los cuatro han acordado celebrar una conferencia sobre Corea, a la que, si lo desea la China comunista, podría seguir otra para restablecer la paz en Indochina. "Los cuatro hemos llegado a un acuerdo, que confiamos sea aceptable por los demás interesados, para permitir la celebración de una conferencia política coreana".

Dijo también que el acuerdo de los cuatro de seguir buscando un arreglo sobre la reducción de armamentos, como han pedido las Naciones Unidas, y dijo que se continuará tratando de aliviar la situación de los pueblos de Alemania y Austria.

Dulles echó a la URSS toda la culpa de la conferencia en cuanto a la unificación de Alemania y al concierto del tratado austriaco. "Es importante observar —añadió— que nuestras diferencias básicas aquí se han centrado en nuestro deseo de dar a los hombres y a las naciones, verdadera libertad para escoger. Las potencias occidentales deseaban confiar en los pueblos de Alemania oriental y occidental, pero la Unión Soviética no lo deseaba".

La conferencia terminó rápidamente con las cuestiones de Alemania y de la seguridad europea, tras haber anunciado Eden que los altos comisarios de los países occidentales tenían ya instrucciones en el sentido de establecer contacto con el soviético, con miras a proponer cierto número de medidas para incrementar el tráfico de mercancías y viajar entre las dos Alemanias y las dos partes de Berlín. Eden dijo que consideraba muy remota la posibilidad de que llegasen acuerdos sobre cualquier cuestión en un tiempo razonablemente corto, las comisiones mixtas de los dos Alemanias, cuya creación propuso ayer Molotov. Señaló que de las cuestiones económicas, que habían de corresponder a una de esas comisiones, trataran los altos comisarios aliados, con el fin de mejorar las relaciones de las dos Alemanias, pero que las culturales y científicas y deportivas no son de su competencia. — Efe.

## Aumenta el caudal de los ríos Duero y Esia

ZAMORA, 18. — A consecuencia del deshielo, el Duero y el Esia han aumentado su caudal en más de metro y medio, lo que viene a beneficiar el estado de los embalses del Esia, Castro y Villarayo. — Cifra.

## PEQUEÑO MOVIMIENTO SISMICO

CADIZ, 18. — Poco después de las dos de la madrugada, fué sentido en esta ciudad un pequeño movimiento sísmico que, por fortuna, no revistió mayores características que el de asustar a numerosos vecinos de tercetos pisos, especialmente de los que habitan en el sector comprendido entre la plaza de José Antonio y calles del Duque de Tetuán y sus alrededores. Algunos de estos vecinos vieron caer al suelo los cristales de las monteras de los patios y moverse mesas, sillas y lámparas, mientras que otros abandonaron el lecho y las casas precipitadamente.

El guardián nocturno de la Torre de Taviera, lugar más alto de la ciudad, manifestó que alrededor de las cuatro de la madrugada, el fenómeno le sorprendió sentado en su sillón mientras leía. Al principio creyó que se trataba de una racha de aire que en aquel momento soplaban, pero su asombro fué mayúsculo cuando observó que el sillón se movía, así como también oscilaba la torre.

No hay noticias de que se hayan producido de graves consecuencias. — Cifra.

## PROVINCIA

salieron unos cazanada batida por los fundantes, logrando presa, pero ésta, agitada del terreno, logró sus perseguidores, a dirección tomada, con los cazadores estratégicos para batida, que dio como el encuentro de r que salió teozca. D. Filemon Aricante de esta localidad de la Hermanadadores, quien dió los Joaquín Gargallo Gimeno, que estaban sición— la orden de lo el animal estaba etros de él. Los cerros eran una pesadilla sinos de este pueblo.

## CRUCIGRAMA

MIROSPA

NUMERO 799

TALES — 1— Enredar rminación numeral. 2— Nombre de letra. 3— Valle catalán. Xcm tra. 5— Vino español. 6— Nombre de los EE. UU. riega. (al rev) Palma para tejer sombreos. Verbal. 8— Aco. 9— Mujer de Aba. 10— Militar.

ES. — 1— Celmanero. Raciones de la España. 3— Símbolo Altar. Metal. 4— se de ciervas. Frutas. 5— Practicar la. 6— Nombre de varón rior de la antena. 7— rojo. Gracia. 8— Bedecer. Alabó. 9—

AL. NUMERO 798

TALES. — 1— Perifoneo. Nota. 3— Ol. satiza. Mo. 5— Otero. sC. 6— 7— Ad. Leal. 8— DO. 9— Adón. n.S. 10—

AL. — 1— Locutor. 2— Es. Les. maC. 3— Azores. 6— 7— Mos. Sel. NN. 8— 9— Apocados.

## LA LEGION

ión va siempre en v siempre llegó donde el spuso. Es el Cuerpo de la Historia del Ejército el recuerdo de la vida el honará de orgullo y honor; borrará las amarguras y sus héroes y nuestro Himno blanda de defensores de la Patria.

## ALMAZORA ASCENSIS

ALMAZORA ASCENSIS BILANTE PORVENIR alimentación saha y Vestuario de buena y tico y vistoso. Primeros haber muy crecidas y haber por años de los LEGIONARIOS del Ejército mejorar los de mejor mejorar. los de a la gloria, los que de olvido, de reserucha; los que busgan y aspiran a ostentar gretillas, cruces o ganancia el mejor título de la LA LEGION OS ESP. LISTAS A LA LEGION. 18 a 35 años. No es de la Marina. P. DOS EN FILAS. P. TERCER y CUARTO AN. QUINTO AÑO — 1260. P. 13 pesetas. P. 14 pesetas. P. 15 pesetas. P. 16 pesetas. P. 17 pesetas. P. 18 pesetas. P. 19 pesetas. P. 20 pesetas. P. 21 pesetas. P. 22 pesetas. P. 23 pesetas. P. 24 pesetas. P. 25 pesetas. P. 26 pesetas. P. 27 pesetas. P. 28 pesetas. P. 29 pesetas. P. 30 pesetas. P. 31 pesetas. P. 32 pesetas. P. 33 pesetas. P. 34 pesetas. P. 35 pesetas. P. 36 pesetas. P. 37 pesetas. P. 38 pesetas. P. 39 pesetas. P. 40 pesetas. P. 41 pesetas. P. 42 pesetas. P. 43 pesetas. P. 44 pesetas. P. 45 pesetas. P. 46 pesetas. P. 47 pesetas. P. 48 pesetas. P. 49 pesetas. P. 50 pesetas. P. 51 pesetas. P. 52 pesetas. P. 53 pesetas. P. 54 pesetas. P. 55 pesetas. P. 56 pesetas. P. 57 pesetas. P. 58 pesetas. P. 59 pesetas. P. 60 pesetas. P. 61 pesetas. P. 62 pesetas. P. 63 pesetas. P. 64 pesetas. P. 65 pesetas. P. 66 pesetas. P. 67 pesetas. P. 68 pesetas. P. 69 pesetas. P. 70 pesetas. P. 71 pesetas. P. 72 pesetas. P. 73 pesetas. P. 74 pesetas. P. 75 pesetas. P. 76 pesetas. P. 77 pesetas. P. 78 pesetas. P. 79 pesetas. P. 80 pesetas. P. 81 pesetas. P. 82 pesetas. P. 83 pesetas. P. 84 pesetas. P. 85 pesetas. P. 86 pesetas. P. 87 pesetas. P. 88 pesetas. P. 89 pesetas. P. 90 pesetas. P. 91 pesetas. P. 92 pesetas. P. 93 pesetas. P. 94 pesetas. P. 95 pesetas. P. 96 pesetas. P. 97 pesetas. P. 98 pesetas. P. 99 pesetas. P. 100 pesetas.

## INGRESO EN LA LEGION

EFECTUANDO LA CUANTIA DE VUESTRA SITUACION

# CRONICAS Y CRONISTAS

Desde Berlín

## La nueva civilización que propone Molotov Moscú desea apuntarse a última hora algunos tantos psicológicos

BERLÍN (CRONICA DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL RECIBIDA CON RETRASO).— Al iniciarse la vigésimotercera sesión, los aliados no sabían todavía si iban a discutir sobre Alemania, y el plan de neutralización de Europa propuesto por Molotov — como era el desdichado soviético —, o si lograrían imponer el tema austriaco para llegar a una conclusión definitiva en sentido positivo o negativo. Se tiene entendido que en parte prevaleció el criterio occidental, pero a la hora de telegrafiar era imposible obtener una confirmación de estas noticias. Mas lo que realmente importa en esta antepenúltima sesión de la conferencia no es tanto cual fue el tema que tuvo, por fin, preferencia sobre el otro, cuanto en qué fase se encuentra la reunión de los cuatro ministros.

Los rusos dan a entender que desean llegar a un compromiso sobre el comunicado final, cuya redacción debería ser "amistosa" y cuyo objeto debería ser prever nuevas posibilidades de negociaciones respecto al ambicioso proyecto paneuropeo propuesto por Molotov, y que éste compare candorosamente a la alianza panamericana. La táctica abierta soviética es impedir, de ser posible, la ratificación inmediata de la Comunidad Europea de Defensa por parte de Francia, con la esperanza de lograr más tarde su completo abandono. Es curioso, comprobar, por cierto, cómo Bidault, sin duda preocupado por la reacción producida en Francia contra las imprudentes declaraciones de su representante, se haya declarado ahora dispuesto a considerar eventualmente la alternativa ofrecida por Molotov con su famosa alianza europea.

### NUEVA POSTURA SOVIETICA

Cabe añadir que el Molotov de ahora se parece de nuevo extraordinariamente al de los primeros días, es decir, es más flexible y aparentemente tolerante. Es evidente que Moscú desea apunarse a última hora algunos tantos psicológicos que acompañarán sus "ofensivas de paz" futuras. Sin embargo, es de suponer que la concesión anunciada ahora de retirar la propuesta de que la China forme parte como observador en la alianza paneuropea soviética, pueda ser interpretada como tal cuando se recuerde que la condición puesta es que los Estados Unidos se retiren sobre sus acantilados. En cuanto a la cuestión de Austria, Molotov insiste en que se debe esperar a que Figli reciba nuevas instrucciones de su Gobierno, confiando en que Viena se avendrá a aceptar la permanencia de tropas soviéticas en su territorio hasta la firma definitiva del tratado de paz con Alemania, con tal de recuperar la teoría soberanía. La opinión austriaca y de los ambientes occidentales — sobre todo, los norteamericanos — es contraria a semejante capitulación, que afectaría a los intereses vitales del pequeño país, y se asegura que la única cosa que Viena podría aceptar sería la neutralización pedida por Rusia. El final de la sesión de hoy — descomulgado, como indica, a la hora de telegrafiar — quizá aclare la situación.

No obstante, parece estar clarísima, por cierto, cuando se analizan objetivamente las declaraciones del Ministro soviético, Molotov manifiesta: "Es cierto que Europa se halla dividida en dos bandos. Se trata de una división social y económica, y no hay fuerza capaz de modificar la situación y de imponer a los Estados que gozan de una economía planificada el retorno al siglo XIX". Con otras palabras, Rusia sólo aceptará las soluciones de acuerdo con lo que considera la panacea progresiva del siglo XX, inventada por Popov. Ignora lo que pensaran los pueblos de Francia e Inglaterra; pero me consta que los obreros alemanes — que tan bien conocen la realidad y tan cruelmente experimentaron la fórmula soviética progresiva y planificada — no piensan dar ese paso en la senda de la nueva civilización que Molotov les señala.

Los Sindicatos alemanes han convocado ahora a todo Berlín — de Occidente y Oriente — para llevar a cabo una gran manifestación por medio de un "momento" de silencio, para protestar contra los repetidos "niets" de Molotov que impidieron el retorno de este pueblo a la libertad y a la unidad. Hoy anunciarán la radio y los periódicos los detalles referentes a esta manifestación. La primera reacción de los ambientes obreros alemanes indica que su protesta ha de ser unánime, inmensa y digna.

### Crónica de Madrid

## Otra vez los toros en la Calle de las Victorias

### Empezará la temporada con tres incógnitas

MADRID (Crónica especial de José María Signo).— Los alrededores de la calle de las Victorias y las cercanías de la de la Cruz, que forman el foro taurino madrileño han recordado ya su fisonomía habitual, despertando del inevitable letargo que el invierno impone a la Fiesta. Los aficionados han vuelto ya a sus tertulias ambulantes que indefectiblemente se sitúan en cualquiera — hoy en este y mañana en aquel — de los bares que inundan las dos típicas calles, citadas antes.

La "gente del toro" discute ya con el mismo apasionamiento con que seguirá haciéndolo hasta primeros de Octubre, cuando finalice la temporada que está a punto de comenzar ahora. Naturalmente a estas alturas todavía no se sabe nada en firme de nada. Sólo hay una cosa segura: la primera novillada de 1954 se celebrará el próximo 14 de marzo. Desde luego nadie sabe los nombres de los novilleros que han de lidiar, aunque se barajan una decena de apodosados o menos conocidos. Es muy difícil adivinar qué sectores compondrán el cartel de la corrida de inauguración que se celebrará el 18 de Abril, ni tampoco es fácil hacer cabala alguna a cerca de los "duos" o "ternas" que han de alternar en las otras cuatro corridas siguientes a la inaugural. De la Feria de San Isidro se habla solamente que habrá nueve corridas de toros, algunas de las cuales ya están apartadas. Se barajan nombres de ganaderías como la de Bohórquez, Concha y Sierra, Cobaleda, Tassara y algunas otras. Se comentan todos los detalles referentes a peso y no afeitado de las reses con una seguridad maravillosa, pero en lo tocante a nombres de toreros nadie puede atreverse a hacer afirmación alguna, ni a media voz siquiera. Hasta que no se celebren las corridas de la Feria sevillana — y esto lo sabe cualquier aficionado — por ignorante que sea — no es posible conjeturar los cartones de las de San Isidro. Y así que, según el torero el otro día a un cazador: Sevilla es la Universidad de los toreros. El que no aprueba en Abril los exámenes de la Maestranza, ya puede "esperar" hasta septiembre. Hay que aclarar que en términos taurinos "esperar" hasta septiembre quiere decir vivir "de la cruda", durante todo el verano, toreando "por lo que sea" y donde se pueda... Por último, la "sal" de los cochinos, está integrada por estas tres incógnitas que se plantean unos a otros los "aficionados chibón":

—¿De dónde van a salir los toros para esta temporada con el peso reglamentario de 470 kilos?  
—¿Será cierto que Luis Miguel Dominguín no toreará ni una sola corrida en España?  
—¿De verdad vuelve el "Lliri" a vestirse de luces?  
Los aficionados madrileños a la Fiesta Brava han empezado ya a vivir internamente la pasión taurina. Dentro de pocos días se abrán las taquillas para el despacho de los abonos y el colorín de los cochinos anirá el ambiente desde todas las esquinas. La temporada taurina madrileña está a punto de comenzar.

### Desde Nueva York

## Método que sigue el Ayuntamiento para la expropiación de fincas

### Ahora que, con la Casa de Galicia, se llevó chasco

NUEVA YORK, 18. — (CRONICA DE NUESTRA CORRESPONSAL). — Entre la colonia española de Nueva York, compuesta principalmente por gallegos, aunque también hay algunos asturianos, vascos y catalanes, ha despertado mucho interés la noticia de que la Casa de Galicia, cuyo edificio fué expropiado por el Ayuntamiento, ha comprado la casa del Gremio de Transportes, en la calle 64 Oeste. La Casa de Galicia, es sin duda la sociedad más importante de nuestra colonia y una de las más antiguas. Nació allá por el año 24 o 27 como consecuencia directa de un equipo de fútbol — que todavía existe en la actualidad —, llamado también "El Galicista". En aquel tiempo, fué muy bueno y llegó a ser campeón de Norteamérica. Este centro gallego de Nueva York tuvo sus años de máximo esplendor en la revolucionaria plaza de Unión Square, en el lugar donde hoy se extienden los almacenes populares "Klein".

### ALTIBAJOS DEL CENTRO GALLEGO

Luego se arruinaron y perdieron la propiedad de la casa. Sobre la ruina de la sociedad hay muchas versiones y unos gallegos acusan a otros de falta de previsión y negligencia. Pero a través de los altibajos de su existencia, la Casa de Galicia probó que es una sociedad fuerte y bastante sólida. Tras el eclipse volvió a resurgir y la tenía casa, unas veces en propiedad y otras veces enquilinada, por todo Nueva York.

La última, es un edificio de la calle 64 Oeste, adquirido por los gallegos en el año 1911, bajo la dirección de D. Ramón Seijo, cuya vida y milagros les conté a ustedes en otra ocasión, al igual que les relaté también la vida y milagros de otro famoso presidente de la Casa de Galicia, D. Juan Gallego.

La Casa de Galicia, fué organizada y comenzó a ganar dinero con bailes y fiestas. Todo marchaba viento en popa y D. Ramón Seijo estaba metido de lleno en mejorar el edificio, cuando ya alquien se le ocurrió la idea de hacer un gran anfiteatro en donde está la plaza de Colón y la estatua del Gran Almirante.

### LA MUERTE DE UN BARRIO

Este proyecto hizo morir a todo un barrio. Además de la plaza de Colón, una de las arterias más vitales de la isla, están comprendidas en el área del anfiteatro dos manzanas, desde la calle 58 a la 60, y desde la Octava a la Novena Avenida.

Aparte del Centro Gallego, han sido desahucados un banco, varios hoteles pequeños y pensiones, un teatro que pertenece al Marqués de Cuevas, director del ballet que lleva su nombre; una tienda de lujos muy famosa, una ferretería y varias boticas. Todos lucharon para impedir la aprobación del proyecto por el Ayuntamiento, pero fueron derrotados en los tribunales.

Es curioso como se hacen estas cosas en Nueva York. Primero, la compañía constructora — puede ser una empresa privada o estatal — elige un lugar y hace un proyecto. Luego, presentan el proyecto al Ayuntamiento, diciéndole: "Nosotros vamos a hacer este anfiteatro que va a servir para el embellecimiento de la ciudad". Si el proyecto es aprobado por el Ayuntamiento, el alcalde dicta orden de confiscación de las propiedades. Los propietarios tienen derecho a un pleito que, generalmente, pierden. Por último, el Ayuntamiento toma posesión de todas las propiedades y paga a sus dueños una cantidad equivalente a los impuestos que pagan al Estado...

### ENGANADOR ENGANADO

Aquellos que pretendiendo engañar al Fisco no pagaban casi nada, apenas si percibían nada. La Casa de Galicia pagaba un impuesto muy alto por su propiedad. Hará cosa de un par de años — cuando comenzó a hablarse del anfiteatro —, el Ayuntamiento les propuso que rebajaran sus impuestos.

—No, —dijo el director con desconfianza galaica— nosotros siempre hemos pagado lo que nos corresponde y no queremos pagar menos.

Aunque me dice D. Ramón que todavía no saben en cuanto lo estimará la sociedad expropiataria, esperan percibir por el edificio unos cien mil dólares. Ciento treinta mil, les cuesta el nuevo edificio de los Transportes, situado cinco calles más allá del actual y el que los gallegos vuelven como propietarios después de haber estado allí hace catorce años como inquilinos. La casa tiene cuatro pisos con teatro, salón de baile y restaurante. Para pagar la diferencia, la Casa de Galicia ha lanzado bonos de cien dólares por valor de, cuarenta mil dólares; espera cubrirlos en menos de una semana.

Antes de decidirse por éste, D. Ramón Seijo visitó varios edificios. Le ofrecían también la Casa de Yugoslavia, que se deshace, víctima de luchas intestinas. Parte de sus asociados son partidarios de Tito y parte, de enemigos.

En cuanto a la inauguración, según el periódico "La Prensa", será el mes próximo y la Casa de Galicia piensa echar la casa por la ventana sacando la Pandalla, el cuadro de decoración y las orquestas.

VICTORIA ARBESTO.

## Mueren tres personas al hundirse una casa en Teruel

### Se trata de un matrimonio y su hijo, el otro, resultó ileso

TERUEL, 18. — Tres personas han resultado muertas al hundirse la casa número 37 de la calle Morera, en el pueblo de Molinos. Los escorbos seputaron a José Arjuna, a su esposa Pilar Blasco y a los hijos del matrimonio Antonio y José. Inmediatamente acudieron los vecinos y los autoridades que procedieron a extraer los cuerpos. Los tres primeros fueron sacados ya cadáveres y José resultó ileso. — Cifra.

### EL CASO DE LA "MANO CORTADA"

ALBACETE, 18. — Prsigue la inspección policial y judicial en el inmueble propiedad de Doña Margarita Ruiz de Lihory. Los macabros relatos difundidos por algunas revistas y concretamente las declaraciones de un ciclista camarero residente en Valencia, sobre la existencia de esqueletos en determinadas dependencias de la casa, parecen producidos solo por imaginaciones catastróficas. Esto se desprende del hecho de que hasta la fecha no han aparecido sino perros, discursos y utensilios para dicha operación. Asimismo, puede afirmarse que no existe, ningún fra-

# EL MUNDO PINTORESCO DE LA SUPERSTICION

## III.—EL ESPEJO ROTO, LA SAL DERRAMADA...

Por JULIO ESTEFANIA

QUIZAS sea esto, el pro-cuzar conocer el origen de las cosas, bien que estas cosas pertenecan al mundo de lo vulgar y cotidiano, constituya un pasatiempo nada desdeñable. La historia nos dice cómo desde los primeros tiempos de la humanidad, la magia y la superstición intervinieron activamente desde los augures, las pitonisas, los magos y los zahoríes, una inmensa escalar de ignorancias ingenuas o de pseudo-ciencia invade la vida del hombre. Claro que frente a supercherías banales registra la memoria humana datos muy originales y demostrativos de una inteligencia cada vez en mayor desarrollo. Como no admirarse, por ejemplo, ante los constructores que levantaron bajo el cielo de Egipto aquellos famosos "colosos de Menón". Los arqueólogos nos refieren un gran hecho la admiración de los que admiraron el por qué decían los hijos de Ramés que estas colosales figuras pétreas, al salir el sol, "se ponían a hablar". Las dos mencionadas estatuas, de grandísimas proporciones, tuvieron mucho tiempo como representativas del gran Menón, el héroe que encontró la muerte a manos de Aquiles. Pero se demostró que una y otra grandiosas figuras

representan al farón Amenemhí, antecesor y padre del Akenaton. Respecto al misterio de las "estatuas que hablan", los hombres de ciencia pudieron demostrar que se trataba sola y exclusivamente de un fenómeno de física. Fueron edificadas con piedras muy ajustadas entre sí. La temperatura muy baja del desierto hacía con traerse a dichas piedras, y al calentarse por la mañana el sol, se dilataban de forma que el aire fino pasaba a través de sus juntas, produciéndose así una vibración sonora muy particular y daba la impresión de que las estatuas hablaban. De esta manera los sacerdotes egipcios podían ejercer una sugestión colectiva que, siendo falsa, respondía a un fenómeno no físico plenamente comprobado, y así podía decirse que el héroe Menón hablaba, todos los amaneceres con su madre la Aurora. Augustos, maléficos, magias, supersticiones, todo ello es una cadena, cuyos primeros eslabones, como dice la frase clásica, "se pierden en la noche de los tiempos". Quien diría, por ejemplo que ese gesto de contrariedad de un comensal al ver que ha derribado el saero es una superstición tan vieja que alcanza casi dos mil años, y que, como una y otra grandiosas figuras

## A PESAR DE HABER PERDIDO LAS DOS MANOS, REALIZA TODA CLASE DE TRABAJOS

ORENSE, 18. — En un accidente de trabajo sufrido en 1944, Orense Trado López, de 36 años, perdió las dos manos. En sustitución de ellas utilizó que ha adquirido tal maestría que ha adquirido tal maestría que realiza todos los movimientos de una persona dotada de dichas extremidades. Conduce perfectamente automóviles y motocicletas, dibuja croquis de las obras en que trabaja, realiza trabajos de tornero y hace muebles de todas clases. Cuando va a la adea empuña el arado, escribe correctamente, se afeita y, si se terciara, arregla el pelo a cualquiera. Hasta ha llegado a hacer una gaita gallega, que recientemente regaló a un hermano suyo.

Lo único que no consigue es abrocharse el botón del cuello de la camisa, pero dice que esto no le impide ser feliz, pues puede caminar perfectamente con la camisa desabrochada.—Cifra.

## LA GRANDIOSA SIGNIFICACION DE EL ESCORIAL

(Viene de la primera). Estamos, nos enseñaba el altar mayor, curado ya el Monasterio, nos contaba cómo cuando se colocaba en lo alto la estatua representativa del Apóstol San Juan, de dos metros y medio para no parecer pequeña casi a treinta metros del altar, se dice que cayó al romperse la polea, pero en vez de precipitarse su molo estriptomáticamente sobre el altar, fué descendiendo poco a poco, como llevada por ángeles, hasta posarse en el suelo sin dañar las losas de limpo mármol; y añadió: "Sin hacer daño a Juan de Herrera ni al Rey, que estaban aquí viéndolo la operación". También daba la impresión de que el hecho, que sucedió — es que sucedió — en el siglo XVI, había ocurrido dos o tres días antes, y que ese "el rey" se refería a alguien familiar, próximo vivo entre nosotros.

Pero, ¿es que no está vivo aquí, en estas salas y estos claustros, el espíritu de Felipe II? ¿Es que no vibra y empuja todavía a España, aquella granza colosal de su alma, aquella pasión nacional que en su pecho alento, aquellas glorias que su tenacidad impuso a la política de nuestra Patria? Si las riquezas ingentes, incontables, deslumbrantes, que El Escorial encierra, admiran y subyugan al turista, la verdad es que otros muchos de tales comueven a cuantos visitan el Monasterio con espíritu algo más recogido y preparado, con mayor detenimiento y mejor celo que el de un simple visitante circunstancial. Esto, sobre todo, ocurre a quienes, como nosotros, después de alguna que otra visita rápida al Escorial, ahora nos encontramos como viviendo en el variado día, una semana entera, con muchas horas al día rodeados por estos muros. Ya hoy no hemos de forzar la imaginación ni concentrarnos para darnos cuenta de que pasamos por los mismos lugares que el más grande Rey de España recorrió, que contemplamos el mismo paisaje español que vieron sus ojos y hasta apoyamos nuestras manos sobre la misma mesa ante la cual él se sentaba para regir un mundo con metódica devoción. Su pensamiento, su grandeza de alma, su actitud formidable y su intención altísima, devota sin lugares, al constituir esto que ahora nos rodea, se nos hacen claras y patentes, y nos embargan y conmueven. En esa misma contemplación del altar Mayor, el lego nos llamaba la atención sobre las inscripciones que el Rey Felipe hizo grabar en los muros laterales tras las estatuas del César Carlos, donde, en un principio pensaba que se le enterrara para estar muy cerca del Sagrado, el que se hizo colocar la crema en lugar desde el que, enfermo y postrado pudiera verlo siempre. Y la humilde grandeza de alma que el Rey exhibe en esa inscripción al decir que no se ha sentido digno de tal acomodo próximo al Rey de Reyes, pero que cualquiera de sus sucesores puede establecer allí su propio enterramiento si le considera en el futuro con más mérito que el, queda como un natural desahogo de Monarca a quien tanto se ha desfigurado quizá porque todos los españoles no han podido pasar unos días dejándose ganar por este espíritu que surge todavía irresistible de todas las rincones del Escorial.

Por ello, en nuestro ánimo falangista, queda por momentos más exaltadamente valorado el que el Caudillo dispusiera el enterramiento de José Antonio en la nave principal del Monasterio, ante el centro mismo del altar Mayor. Una Cruz, una inscripción muy breve — "José Antonio" — y una palma de oro en relieve, dicen a los visitantes que allí reposan los restos del gran protagonista de la grandeza española en el siglo XX. Y también la dicen como simple recuerdo funerario, sino palpitante, porque en nuestras guardias vemos no pocas muestras de amor y recuerdo a José Antonio. Antey una que nos conmovió, pues una madre joven, con un chico de nueve o diez años cogido de su mano, cruzó el templo a buen paso y se acercó sin dudar a la losa; allí, ella y el pequeño, muy devotamente, como cumpliendo un rito, se arrodillaron y rezaron con recogimiento, menor en el rito, que embobados nos miraba a quienes prestábamos guardia de honor a aquel mismo nor el que él rezaba. Solo después de rendir este devoto tributo a José Antonio, comprendieron aquella madre y aquel pequeño la visita para admirar las maravillas del templo, entre las cuales no es la menor, viendo el Escorial como nosotros lo vemos, algo vivo y vigente, esta de conservar entre sus muros el cuerpo de quien cuatrocientos años después del Rey Felipe, de "nuestro Rey Felipe" como decía el Padre Agustino está tarde, quiso que España luchara y diera la sangre por su grandeza, que en ninguna parte se ve más cierta, real y perenne que en este ambiente que gozadamente nosotros saboreamos con toda la emoción de que es capaz, ni en ningún otro lugar.

JULIO ESTEFANIA

Batido  
rojos  
CARO  
tidas que  
rojos esp  
ejecucion  
nil Ange  
—Efe.  
S  
autor  
a  
más  
y maq  
Nor  
Hasta un  
1.360  
WASHINGTON  
ministración  
el Extranje  
torizado a  
adquisición  
trucción, eq  
mineria, tr  
naria agric  
tal de 1.360.  
PALABRAS  
LOS ANGELES  
embajador  
Félix de Le  
sta ciudad  
onde en n  
español se  
ganinas "N  
palabra a s  
sejo de Asu  
brada en su  
ción el señ  
que España  
ten una mis  
lizo reser  
se sient  
Patria. Afir  
recientes ac  
americanos  
polaridad en  
El embajad  
charon a Sp  
de regreso.  
CHATARRA  
EL CAL  
inglés "Ter  
tado la "C  
tadas de ch  
forman part  
dices por B  
dice que es  
rá en las f  
sacro, espe  
—Eje.  
LOS  
op  
Al des  
PEYARRON  
unos días  
maveras, e  
frio. Esta n  
el término  
de bajo ce  
as, el ciclo  
tren viento  
fra.  
BIEN A  
CORDON  
las última  
res corré  
timistas, r  
senta una  
ficas. Las  
mejorado  
bras, los d  
leda. Tam  
castigados  
que en el  
rado a lo  
región, se  
cuperados,  
entre las  
que el p  
buen año  
En lo c  
recogido l  
nuestro cu  
represente  
mitad de  
necesaria  
tes de v  
tierra hu  
ios pastos  
LOS EN  
MURCI  
mente 62  
metros c  
embalsam  
la cuenca  
santa es  
dispone,  
Atraso y  
GRANDES  
D  
ROMA,  
nas han  
fundada  
rios. Gra  
freno est  
nucleo  
pidas.